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  90آزمون سراسري سؤالات 
  زبان عمومي و تخصصي 

  

PART A : Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.  

 1- The new economic policies threaten to ……….. the health care system. 
1) denote  2) trigger  3) assimilate 4) undermine 

 2- The map clearly ……….. the boundary between Turkey and Iraq.  
1) intrudes 2) conducts 3) delineates 4) withdraws 

 3- A rise in interest rate and inflation would severely ……….. economic growth.  
1) retard  2) depart 3) predispose 4) mistreat 

 4- The expression "full moon" means the 14th day of the moon ………. from its first appearance.  
1) reckoned 2) propelled 3) proceeded 4) stimulated 

 5- In many countries, doctors have traditionally enjoyed high social …….. . 
1) arena  2) status 3) circumstance 4) accumulation 

 6- Her strict ………. to the diet caused her to lose a lot of weight in one month.  
1) incentive  2) adherence 3) presumption 4) disposition 

 7- Constant argument caused angry ……… that brought an end to the peace talks. 
1) discord  2) deviation 3) diffusion 4) discrimination 

 8- Careful ……….. of the company’s accounts revealed a series of errors.  
1) procedure  2) conformity 3) scrutiny 4) contradiction 

9- Unfortunately this diet is ………. in vitamin A.  
1) incompatible 2) exposed 3) antecedent 4) deficient 

 10- They showed a very …….. lack of gratitude to those who had helped them.  
1) marginal  2) indecent 3) differential 4) impotent 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet.  

Water which has fallen as rain is disposed of in three ways. Some of it evaporates, with the help of the sun and 
wind, and returns to the atmosphere. Some gathers to form a stream. …(11)… sinks into the soil, but much of it 
appears again in springs and finds its way to the surface streams. …(12)… is this water from springs that keeps 
rivers flowing long after the rain has stopped. Melting snow and glaciers are other sources of river water.The 
streams formed in all these ways join to form rivers …(13)… they are the tributaries. The area of land from which 
the water of a river and its tributaries is drawn …(14)… the basin of the river. Some rivers have very large basins 
while others of …(15)…drain much smaller basins. Thus although the Nile and the Amazon are about the same 
length, the basin of the Amazon is more than twice as big as that of the Nile.  

 11-  1) Water 2) Another 3) The rest 4) The other 

 12-  1) It 2) There 3) What 4) If this 

 13-  1) that   2) which 3) in that 4) of which  

 14-  1) calling  2) to call 3) is called  4) being called  

 15-  1) lengthy equal  2) equal length  3) lengthy equally 4) equally lengthy   
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and decide which choice (1),(2),(3) or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1:  
Education encompasses teaching and learning specific skills, and also something less tangible but more profound: 
the imparting of knowledge, positive judgment and well-developed wisdom. Education has as one its fundamental 
aspects the imparting of culture from generation to generation (socialization). To educate means 'to draw out', from 
the Latin educare, or to facilitate the realization of an individual's potential and talents. It is an application of 
pedagogy, a body of theoretical and applied  research relating to teaching and learning and draws on many 
disciplines such as psychology, philosophy, computer science, linguistics, neuroscience, sociology and anthropology. 
The education of an individual human deign at birth and continues throughout life. Some believe that education 
begins even before birth, as evidenced by some parents' playing music or reading to the baby in the womb in the 
hope it will influence the child's development. For some, the struggles and triumphs of daily life provide far more 
instruction than formal schooling does. Family members may have a profound educational effect ……… often 
more profound than they realize ……… though family teaching mat function very informally.  
 16- What does the passage mainly discuss? 

1) Profound Educational Effect 
2) Discipline in Social Sciences 
3) Education as a Social Science 
4) Theoretical and Applied Research 

 17- One can infer from the passage that education is ……… 
1) confined to teaching and learning specific skills 
2) something more than just teaching and learning particular abilities 
3) something less than transferring culture form one generation to another 
4) limited to the imparting of knowledge, positive judgment and well-developed wisdom 

 18-Reading the above passage one can state that socialization is ……… 
1) meeting for social purposes 
2) participating in social activities  
3) transmitting culture from one age to another 
4) process of learning to relate to and interact with others 

 19- According to the passage, to educate means to draw out, from the Latin educare, or to ……… the 
realization of an individual's potential and talents. 

1) hinder 2) further 3) disrupt 4) block 

 20- Which of the following is NOT true of education? 
1) Playing music to the womb is hoped to affect the child's education. 
2) Fathers, mothers, brothers, and sisters may have a deeper educational effect. 
3) Everybody agrees that education starts at birth and continues throughout life. 
4) Some believe that efforts and successes in daily life more informative than formal education. 

PASSAGE 2:  
In Ancient history, there was no difference between mathematics and the study of history, poetry or politics. 
Significant contributions to the social sciences were made by Muslim scientists in the Islamic civilization during 
the Middle Ages. This unity of science as descriptive remains and deductive reasoning from axioms created a 
scientific framework. 
The Age of Enlightenment saw a revolution within natural philosophy, changing the basic framework by which 
individuals understood what was scientific. In some quarters, the accelerating trend of mathematical studies presumed 
a reality independent of the observer and worked by its own rules. Social sciences came forth from the moral 
philosophy of the time and was influenced by the Age of Revolutions, such as the Industrial revolution and the French 
revolution. The social sciences developed from the sciences (experimental and applied), or the systematic knowledge-
bases or prescriptive practices, relating to the social improvement of a group of interacting entities. 
The beginnings of the social sciences in the 18th century  are reflected in various grand encyclopedia of Diderot, 
with articles from Rousseau and other pioneers. The growth of the social sciences is also reflected in other 



 
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   3  90سؤالات آزمون سراسري 

specialized encyclopedias. The modern period saw social sciences is also reflected in other specialized 
encyclopedias. The modern period saw social science first used as a distinct conceptual field. Social science was 
influenced by positivism, focusing on knowledge based on actual positive sense experience and avoiding the 
negative; metaphysical speculation was avoided. Auguste Comte used the term science social to describe the field, 
taken from the ideas of Charles Fourier; Comte also referred to the field as social physics. 

 21-What would the best topic be for the above passage? 
1) History of Social Sciences 2) Age of Enlightenment  
3) Muslims in the Middle Ages 4) Descriptive and Deductive Reasoning 

 22- What was the scientific framework of Muslim scientists in the Middle Ages? 
1) Hypothetical and Explanatory Reasoning 
2) Unity of Science and Illustrative Reasoning 
3) Unity of Science and Deductive Reasoning 
4) Descriptive Corpus and Deductive Reasoning

 23- What does axiom in line 3 refer to? 
1) basic assumptions 2) moralistic lessons 3) social principles 4) individual considerations 

 24- According to the passage, at the Age of Enlightenment the ……… trend of mathematical studies 
……… a reality independent of the observer in some quarters. 

1) hurrying – suffered 2) delaying – accepted 3) postponing – tolerated 4) quickening – assumed 

 25- Which statement is NOT true about social sciences as mentioned in th 3rd paragraph? 
1) They brought about industrial revolutions. 
2) They were affected by the Age of Revolutions. 
3) They emerges from the moral philosophy of the time. 
4) They resulted from the experimental and applied sciences. 

 26- According to the passage, social science was first ……… field at the modern age. 
1) abandoned as the new 2) employed as a separate 3) regarded as the modern 4) rejected as a different 

 27- One can infer from the passage that positivism ……… 
1) concentrates on speculation 
2) tolerates theology and metaphysics 
3) confines itself to the data of experience 
4) avoids sense perceptions as the basis of human knowledge 

PASSAGE 3: 
Economics is a social science that seeks to analyze and describe the production, distribution, and consumption of 
wealth. The word economics is from the Greek [oikos], family, household, estate, and vo o  [nomos], custom, 

low, and hence means household management or management of the state. An economist is a person using 
economic concepts and data in the course of  employment, or someone who has earned a university degree in the 
subject. The classic brief definition of economics, set out by Lionel Robbins in 1932, is the science which studies 
human behavior as a relation between scarce means having alternative uses. Without scarcity and alternative uses, 
there is no economic problem. Briefer yet is the study of  how people seek to satisfy needs  and wants and the 
financial aspects of human behavior. 

 28- According to the passage, Economics is a social science that ……... the production, distribution, and 

consumption of wealth. 
1) tries to examine and depict 2) attempts to study and increase 
3) tries to decompose and combine 4) attempts to disintegrate and explain 

 29- What does estate in line 2 refer to? 
1) circumstance 2) property 3) state 4) situation 

 30- If the author is right, then there is no economic if there are ……… uses. 
1) scarcity and alternative  2) multitude and obligatory 
3) not abundance and compulsory 4) not shortage and optional 
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  روش تحقيق     

 31 متغير پيوسته، متغيري ................ ـ  
  ) كمي است كه تغييرات آن استمرار دارد.1
  ) كيفي است كه تغييرات و لاينقطع است.2
  پذير است.) كيفي است كه به طور نظري واحد سنجش آن به طور نامتناهي تقسيم3
  پذير است.امتناهي تقسيم) كمي است كه به طور نظري واحد سنجش آن به طور ن4

 32 سطح سنجش، ...............ـ  
  دهد.) دامنه تغييرات را نشان مي2  دهنده ابعاد متغير است.) نشان1
 كند.گيري متغير را مشخص مي) واحد اندازه4  كند.) وضعيت طبقات يك متغير را مشخص مي3

 33 نيست؟گيري نظري هاي نمونهيك، از ويژگيكدامـ  
  يابد.گيري با حصول اشباع نظري پايان مي) نمونه1
  هاي موردهاي اصلي قابل برآورد است.) توزيع ويژگي2
  است. گيرينمونههاست، معنا و معيار گيري از دل دادهاي كه در حال شكل) نظريه3
  پذيرد.م ميها انجاها طي فرآيند گردآوري و تفسير دادهگيري درباره انتخاب موردها و گروه) تصميم4

 34 خطاي نوع دوم عبارت است از:ـ  
  ) تصديق فرضيه تحقيق و رد فرضيه صفر در حالي كه فرضيه تحقيق صحيح است.1
  ) تصديق فرضيه صفر و رد فرضيه در حالي كه فرضيه تحقيق درست است.2
  ) تصديق فرضيه صفر و رد فرضيه تحقيق در حال كه فرضيه صحيح است.3
  حقيق و رد فرضيه صفر در حالي كه فرضيه صفر درست است.) تصديق فرضيه ت4

 35 سال به بالا در شهر تهران انجـام دهـد. وي، فهرسـت     25اي درباره چگونگي ادراك زنان از سياست را بر روي زنان آنست تا مطالعهمحققي بر ـ
گيري احتمالي نيز استفاده كند. بـا توجـه بـه ايـن شـرايط، كـدام روش       خواهد از روش نمونهرا در دست ندارد و از سوي ديگر مي )Nكامل افراد جامعه (

  گيري مناسب است؟نمونه
  اي متناسبطبقه )4  تصادفي ساده )3  سيستماتيك )2  ايخوشه )1

 36 افتاده بيانگر كدام نوع اعتبار  ارزيابي گويه براساس نظريات جاـ(Validity) است؟  
  سازه )4  معيار )3  محتوي )2  صوري )1

 37 هاي نظري صوري ...............طرحـ  
  كند.) ميان طبقات و مقولات روابط معناداري ايجاد مي1
  شوند.ها و اطلاعات به كار گرفته ميسازي داده) براي خلاصه2
  هاي عام و جهان شمول از زندگي اجتماعي قابل حصول است.) مدعي است كه تبيين3
  دهد.مند از جهان محققان را به درك بالاتري از جامعه سوق ميصويري سامان) با ارائه ت4

 38 هاي مركزي كدام است؟رو، رابطه ميان گرايشمطابق نمودار روبهـ  
  ميانگين از بقيه بزرگتر است. )4  ميانگين از همه كوچكتر است. )3  ميانه از همه بزرگتر است. )2  ميانه از همه كوچكتر است. )1

 39 يك از انواع اعتبار كدامـ(Validity) باشد؟سازي مهمتر ميدر امر مقياس  
  همزمان )4  سازه )3  تجربي )2  محتوا )1

 40 هاي .............. مناسب است.پژوهش ............. براي پاسخگويي به پرسش استراتژيـ  
  استقرايي ـ چيستي )4  فهامي ـ چرايياست )3  كاوي ـ چراييپس )2  قياسي ـ چيستي )1

 41 شود.بندي ميها طبقهدر تحليل محتواي ........... علائم برحسب ............ آنـ  
  متني ـ معناي )4  معنايي ـ خصوصيات ذاتي )3  گرايانه ـ علل يا آثار محتملعمل )2  توصيفي ـ خصوصيات مادي )1
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 42 ؟نيستپژوهشگران كيفي  هاي اصليكدام مورد از دلمشغوليـ  
  ) پروراندن مفاهيم و نظريه و توصيف فربه2  دهي) تمركز بر افراد و تعميم1
  پذير) تمركز بر فرآيندهاي اجتماعي و پذيرش رهيافت انعطاف4  ) استفاده از ديدگاه كنشگران اجتماعي و توصيف فربه3

 43 روشي است ...........» شناسيبازتابندگي در انسان«ـ  
  ) نسبتاً كلاسيك كه با نام جديدي مطرح شده است.1
  ) كاملاً جديد مبتني بر رابطه پژوهشگري و موضوع مورد پژوهش.2
  ) نسبتاً جديد، مبتني بر رابطه پژوهشگر با محيط زيستي مورد پژوهش.3
  ) كاملاً باستاني كه در متون قديمي انديشه انسان شناختي نيز ديده شده است.4

 44 5رتي كه در يك نظرسنجي براساس طيف گاتمن، در صوـ   گويه پاسخ داده باشند، و ضريب بازنمايي مسـاوي   7نفر پاسخگو به/ 82   ،باشـد
  تعداد خطا برابر است با:

1( 8  2( 41  3( 63  4( 56  

 45 سطح معناداري ـ/ 3  دهد كه رابطه مشاهده شده در جمعيت نمونه:نشان مي  
  شود.) در جامعه آماري نيز ديده مي4  ) ناشي از خطاي نوع اول است.3  گيري است.) ناشي از خطاي نمونه2  باشد.) معنادار مي1

 46 اي كدام است؟صلههاي يك متغير ترتيبي و يك متغير فاترين ضريب همبستگي براي محاسبه رابطه ميان دادهمناسبـ  
  تاوكندال )4  پيرسون r )3  اسپيرمن r )2  تاوگودمن ـ كراسكال )1

 47 در نزد رابرت مرتون، معيارهاي طراحي راهنماي مصاحبه متمركز و اجراي آن عبارتند از .............ـ  
  واسطه بودن عمل مصاحبه) فاقد جهت بودن، شفافيت و بي1
  گر صي به نمايش درآمده توسط مصاحبه) شفافيت، دامنه و زمينه شخ2
  گر، عمق و زمينه شخصي به نمايش درآمده توسط مصاحبه شونده) تجربه عملي مصاحبه3
  ) فاقد جهت بودن، مشخص بودن، دامنه و عمق و زمينه مشخص به نمايش درآمده توسط مصاحبه شونده4

 48 ي گردنـد، از كـدام شـيوه   هـاي جديـدي تـدوين    بار اصلاح يا حذف شوند و نيز فرضيه ها از ابتدا تا پايان پژوهش چنداگر در پژوهشي فرضيهـ
  پژوهشي استفاده شده است؟

  پژوهش كيفي ميدان )4  تحليل ثانويه )3  آزمايش )2  پيمايش )1

 49 در مدل علم والاس اجزاء اصلي شناخت، عبارتند از .............ـ  
  هاا و فرضيهههاي تجربي، نظريه) مشاهدات، تعميم1
  هاي تجربيها و تعميمها، قضايا، فرضيه) مقياس2
  سازي و قضاياها، مفهومفرضيه ) قياس منطقي، آزمون3
  هاگيريهاي تحليل اطلاعات و نمونههاي گردآوري اطلاعات، روشها، روش) فرضيه4

 50 است.آزمايش، .............. باسد آزمايش داراي ...... اگر نتايج يكـ .........  
  قابل ارائه ـ اعتبار دروني )4  قابل تعميم ـ اعتبار بيروني )3  منطقي ـ پايايي )2  عيني ـ روائي )1

 51 هـاي زيـر سـنجيده    ، هر يك از متغيرها با گزينه»هاي فرهنگي دانشگاه و پيشرفت تحصيليبررسي رابطه بين مشاركت در فعاليت«در پژوهش ـ
  بايد استفاده كرد؟ SPSSفرضيه اصلي پژوهش از كدام دستور اند. براي آزمون شده

  ب) خير  هاي فرهنگي دانشگاه: الف) بلي ـ شركت در فعاليت
  د)  ج)  ب)  هاي گذرانده شده: الف) ـ معدل ترم

  تر و) رتبه پنجم و پايين رم د) رتبه چها ج) رتبه سوم  ب) رتبه دوم  ـ پيشرفت تحصيلي: الف) رتبه اول 
1 (Crosstabs  2 (T Test  3 (One Way  4 (Correlation  

 52 نيستهاي ................. دو شيوه .............. از فنون تقليل دادهـ.  
  ) كدگذاري باز و كدگذاري محوري ـ كيفي2  شه ـ كمي) تحليل عامل و تحليل خو1
  ) كدگذاري پيشيني و كدگذاري پسيني ـ كمي4  سازي ـ كيفيسازي و مقايس) شاخص3
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 53 اگر تكرار سنجش يك متغير به نتايج مشابهي برسد آن سنجش داراي .......... است و اگر سنجش يك متغير واقعاً سنجش همان متغيـر باشـد،   ـ
  ........... است. (به ترتيب) داراي

  (Validity)ـ اعتبار (Reliability)) پايايي 2  (Reliability)ـ پايايي  (Validity)) اعتبار 1
  (Generalizability)پذيري ـ تعميم (Accuracy)) دقت 4  (Accuracy)ـ دقت  (Generalizability)پذيري ) تعميم3

 54 چـه ناميـده   »اي نـامنظم وجـود دارد  هاي ما پديدهآيد كه در انديشههر مسئله بوسيله كشف اين نكته پديد مي«در نزد پوپر اين موضوع كه  ـ ،
  شود؟مي

  گرايي انتقادي) عقل4  پذيريل) ابطا3  ) تئوري نورافكن2  ) تز سه جهان1

 55 نيست؟هاي كدگذاري مجدد متغيرها كدام مورد از هدفـ  
  ) تشخيص اثر قوي متغيرها بر يكديگر2  هاي ناقص) حذف جزئي داده1
  تر) تقليل تعداد طبقات متغير به تعداد معقول4  ) تشخيص اثر ضعيف متغيرها بر يكديگر3

  شناسي هاي جامعهنظريه  

 56 داند؟شناسي مهم و اساسي ميها را براي تحقيقات جامعهاگوست كنت كدام روشـ  
  ايهاي مقايسهبي مستقيم و روشرهاي تج) روش2  ) تحليل عليّ، تحليل ديالكتيكي1
  واره (ارگانيستي)ي اندام) تحليل كاركردي و مقايسه4  اي و تاريخيهاي مقايسه) مشاهده، آزمايش، روش3

 57 يك از مفاهيم زير همخواني دارد؟در آثار اميل دوركيم، با كدام» وجدان جمعي«انديشه ـ  
  چالز كولي» سانخود آيينه) «2  در آراء هربرت ميد» خود) «1
  در آراء آلفرد شوتس» جهان اجتماعي) «4  در آراء زيگموند فرويد» فراخود) «3

 58 منتسب به چه كسي است؟» ستگر ابشر موجودي نابخرد اما استدلال«گزاره ـ  
  وبر )4  ماركس )3  دوركيم )2  پارتو )1

 59 بورديو در نقد انباشت و حفظ قدرت دانشگاهي در فرانسه، بر چه عاملي تأكيد دارد؟ـ  
  ريهاي فكها تا پيگيري) صرف وقت براي مشاركت در كميته2  ) جلب استادان از سوي دانشجويان از طريق قرابت فكري تا اجتماعي1
  ها در زمينه دانشگاهي) پويايي كنش متقابل جايگاه4  ) تأكيد نظام دانشگاهي برنوآوري تا سازگاري با آن3

 60 كنـد. ايـن   بانك رفتار مـي  طهاي بانكي خود به بانك مراجعه كرده و كارمند بانك با وي براساس قواعد و ضوابارباب رجوعي جهت انجام فعاليتـ
  يك از متغيرهاي ساختاري نظام كنش در نظريه پارسنز است؟مشكل ارتباطي مبين كدا

  پراكنده بودن )4  گراييخاص )3  گراييعام )2  كيفيت )1

 61 داند؟يك از انديشمندان زير كنشگر را خالق واقعيت اجتماعي ميكدامـ  
  هريتيج )4  شوتس )3  زيمرمن )2  سيكورل )1

 62 شناختي ........... است.ل ناهموار از مفاهيم عمده نظريات جامعهتشكل اجتماعي، تعيين چند بعدي و تحوـ  
  ) ماركس4  گرامشي )3  پولانزاس )2  آلتوسر )1

 63 گيري است؟شناسي مبتني بر چه جهتساختارگرايي جامعهـ  
  اندازي غيرتاريخي است.چشم )4  نظام فكري تجربي است. )3  الگوسازي صوري است. )2  غيرانتزاعي است. )1

 64 هاي مشترك رفتار ويژگي كدام گروه است؟در سيستم دارندورف شيوهـ  
  نفعذي )4  فشار )3  كشمكش )2  شبه گروه )1

 65 ندارد؟اي آماده، در جهان واقعي وجود يك از مكاتب زير، حقيقت يا واقعيت به گونهاز ديدگاه كدامـ  
  مكتب كنش متقابل نمادين )4  مكتب كاركردگرايي )3  مكتب اثباتي )2  مكتب مبادله )1

 66 ؟نيستشناس معتقد است دين فقط يك پديده صرفاً معلول كدام جامعهـ  
  پارسنز )4  دوركيم )3  مالينوفسكي )2  وبر )1
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 67 شناسي وجه اشتراك دارد؟نظريه كالينز با كدام رهيافت جامعهـ    
  گرايي) كنش متقابل2  ) ماركسيستي1
 گرايي) كاركردگرايي و كنش متقابل4  نگارانهاسي مردمشن) پديده شناختي و روش 3

 68 شناس چهارچوب فرهنگي و از پيش تعيين شده زندگي اجتماعي است؟جهان حياتي از نظر كدام جامعه ـ  
  هوسرل )4  ميد )3  موريس )2  شوتس )1
 69 مطرح كرده است؟» كارت اعتباري كردن«و » گراييفرا عقل«، »دونالدي كردن مك«هاي خود را تحت عناويني چون شناس نظريهكدام جامعهـ  

  رندال كالينز )4  جفري الگزندر )3  رجرج ريتز )2  آنتوني گيدنز )1
 70 بندي كرده است؟را در فضاي اجتماعي كنشگران به چهار نوع (اقتصادي، اجتماعي، فرهنگي، نمادين) تقسيم » سرمايه«شناس مفهوم كدام جامعهـ  

  بورديو يرپي )4  كارل مارس )3  گئورگ زيمل )2  هابرماسيورگن  )1
 71 شناسي جاي گيرد.هومنز معتقد بود كه ............ بايد در كانون جامعهـ  

  نهاد )4  ساختار )3  رفتار فردي و كنش متقابل )2  آگاهي )1
 72 اند؟داري جديد مؤثر بودهشروعيت در نظام سرمايهيك از عوامل زير در ايجاد جريان بحران ماز ديدگاه يورگن هابرماس، كدامـ  

  هاي ارتباطي غيرمؤثر) افزايش كنش2  ) كاهش كنترل فناورانه بر زندگي افراد1
 هاي سياسي) افزايش گفتمان4  اي و عمومي) كاهش ارتباط توده3

 73 رهيافت نظري اساسي ماركس مبتني بر چه عناصري بوده است؟ـ  
  هاي انتزاعي، جدائي دين از سياست و روش تكاملي خطي) تأكيد بر نظريه1
  گراييها و به كارگيري شيوه ساخت) درك سيستم معاني، عاري شدن نظريه از ارزش2
  ) ديدگاه خاص تاريخي، تأكيد بر تركيب نظريه و عمل و اتكاء به شيوه تحليل ماترياليسم ديالكتيك3
  پردازي.هاي كيفي در نظريهتيكي و به كارگيري شيوهم ديالكيسوديدگاه تفهمي، تأكيد بر پوزتي )4
 74 واحد بنيادي تحليل كنت كدام است؟ـ  

  نظام سياسي )4  نظام اقتصادي )3  فرد )2  خانواده )1
 75 دارند؟نظران مكتب انتقادي (فرانكفورت) چه نظري در رابطه با فرهنگ معاصر ابراز مياغلب صاحبـ  

  دانند.نقص ميرا بي) در مجموع فرهنگ معاصر 1
  كنند.گيري مي) در قلمرو فرهنگ بر ضد نظريات هگل و ماركس موضع2
  هاي جمعي نگرانند.گر فرهنگ توسط رسانه) از تأثير ساكت كننده و سركوب3
  گيرند.) صنعت فرهنگ را از صنعت دانش (مؤسسات دانشگاهي) مستقل و جدا در نظر مي4
 76 گرايي دچار نشود، چه راهي را پيشنهاد كرده است؟ه در تحليل اجتماعي خود به غايتاميل دوركيم براي اينكـ  

  ) دخالت دولت4  ) جبريت روابط اجتماعي3  ) تمايز علت و كاركرد2  ) استدلال فلسفي1
 77 گيرد؟شناسي قرار ميشناسي فمنيستي در كدام مكتب جامعهجامعهـ  

  ) مكتب انتقادي4  پست مدرن) مكتب 3  ) مكتب وجودي2  ) مكتب تاريخي1
 78 كاران چه بوده است؟شناسي فرانسوي، عوامل مخرب براي جامعه از نظر محافظهگيري جامعهدر آغاز شكلـ  

  و پاداش تبندي شده منزلرتبه ) نظام4  هاي مذهبي و شغلي) گروه3  ) صنعتي شدن و شهرگرايي2  ) تخيل و عاطفي انديشي1
 79 گيرد؟ت كه پهنه اساسي بررسي علوم اجتماعي، عملكردهاي اجتماعي است كه در راستاي زمان و مكان سامان ميچه كسي معتقد اسـ  

  ) گيدنز4  ) الگزندر3  ) شوتس2  ) وبر1
 80 است؟ نشدههاي زير در نظريه تالكوت پارسنز حضور دارد كه در نظريه وبر مطرح يك از انواع كنشكدامـ  

  ) اخلاقي4  ابزاري) 3  ) عقلاني 2  ) عاطفي1

  شناسي مفاهيم و اصول مكاتب مردم  

 81 هاي شبه قاره هند در ارتباط است و اصطلاحي است برگرفته از واژه:بيش از همه با فرهنگ» كاست«ـ  
  ) كاستا در زبان پرتغالي به معناي نژاد2  ) وارنا در زبان هندي به معناي طبقه1
  ) جاتي از زبان آفريقايي به معناي جدايي سياهپوستان از سفيدپوستان4  هاي مختلفگروه ) جاتي در زبان سنسكريت به معناي3
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 82 كند؟كدام اصل در مورد ساختن فيلم مردم نگارانه كفايت ميـ  
  ) همه موارد4  ) دسترسي به مردم نگار3  ) دسترسي به متن مردم نگارانه2  ) دسترسي به شناخت مردم نگارانه1

 83 ولان بارت، اسطوره ..........از نظر رـ  
  كند.) طبيعت را به تاريخ تبديل مي4  كند.) تاريخ را به طبيعت تبديل مي3  ) تاريخ است.2  ) طبيعت است.1

 84 عي هاي اجتمـا هاي الهام گرفته از دين اغلب دگرگونيكند كه دين لزوماً نيروي محافظه كار نيست، برعكس جنبششمند استدلال ميديانكدام ـ
  اند؟گيري به وجود آوردهچشم

 ) ماكس وبر4  ) كارل ماركس3  ) مارسل موس2  ) اميل دوركيم1

 85 كدام عبارت در مورد دو اصطلاح گويش و لهجه درست است؟ـ  
  روند.) با هم مترادف هستند و كاملاً به جاي هم به كار مي1
  دهد.هاي تلفظي را نشان ميدهد اما لهجه تفاوتهاي واژگاني را نمايش مي) گويش تفاوت2
  شود.هاي واژگاني و دستوري مربوط ميدهد در حاليكه لهجه به تفاوتهاي تلفظي را نشان مي) گويش تفاوت3
  دهد.هاي تلفظي را نشان ميدهد اما لهجه تنها تفاوتهاي تلفظي، واژگاني و دستوري را بازتاب مي) گويش تفاوت4

 86 همان توتم هستند؟» هاقربانينظر «به نظر چه كسي ـ  
  ) مارگارت ميد4  ) لوي استروس3  ) اميل دوركيم2  ) آنتوني گيدنز1

 87 يابد.شود كه از طريق ............... نسل آنها تداوم ميشناسي خويشاوندي، اصطلاح همزاد به خويشاونداني گفته ميدر مردمـ  
  تبار پدري و تبار مادري) 4  ) جد مشتركشان3  ) تبار مادري2  ) تبار پدري1

 88 كدام است؟» نظام خويشاوندي اسكيمويي«ويژگي ـ  
  ه تفكيك ناپذيري) دو سو4  ) ترددي3  ) اجباري2  ) اختياري1

 89 شود.شكل و نوع لباس در جامعه عشايري بيش از هر چيز به ........... افراد مربوط ميـ  
  ) باورهاي ديني4  ) شيوه زندگي3  ) منزلت اجتماعي2  ) هويت ايلي1

 90 دهند؟هربرت اسپنسر را در كدام مكتب نظري قرار ميـ  
  ) كاركردگرايي4  ) ساختارگرايي3  ) تطورگرايي2  ) اشاعه1

 91 شناس تعلق دارد؟به كدام انسان» اروپا و مردمان بدون تاريخ«كتاب ـ  
  ) طلال اسد4  ) ژاك لوگوف3  ) ريموند فيرث2  ) اريك وولف1

 92هاي معني نگار انهنش ـ(ideograms) هايي هستند؟چه نوع نشانه  
  هاي تصويري هستند.) درست مانند نشانه2  هستند. (pictograms)هاي تصويري تر از نشانه) عيني1
 هستند. ترري، انتزاعيهاي تصوي) از نشانه4  هستند. (symbolic)هاي نمادين ) همان نشانه3

 93 كـرد .............   تواند با آن تجزيه و تحليلرا ميهاي فرهنگي ترين و كوچكترين واحد فرهنگي كه كاركردي مخصوص به خود دارد و پديدهسادهـ
  شود.فرهنگي ناميده مي

  ) ويژگي4  ) كاركرد3  ) رفتار2  ) حوزه1

 94 اند؟ظاهر شده هاي عمومي در كدام دورهشگاهتپرسـ  
  ) نوسنگي4  ) ميان سنگي3  ) عصر فلز2  ) پارينه سنگي جديد1

 95 در يك تعرف متعارف و كلاسيكـAnthropometry شناسي دلالت دارد؟بر چه چيزي در علم مردم  
  گيري افراد انساني از حيث صورت يا سيما) اندازه2  نه سازي ابعاد بدني) به1
 ) نژادپرستي علمي و كاربردي آن براي اصلاح نژاد انساني4  ري افراد انساني با هدف فهم تغييرات جسماني انسانگي) اندازه3

 96 پزشكي قومي شناس تأملات و مطالعاتي را در زمينه روانكدام انسانـ(Ethnopsychiatry) انجام داده است؟  
  ) رادكليف براون4  دانا) شيوا ون3  ) مارگارت ميد2  ) لووي استراوس1

 97 باشند؟هاي كاركردي زير مييك از خرده فرهنگمعلمين ساكن در شهرك فرهنگيان داراي كدامـ  
  ) كاري4  ) مسكوني3  ) شهري2  ) جنسيتي1
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 98ت فرهنگ ............ نام دارد.درپي از يكديگر آموخته و فراگرفته شده اسهاي پيآن قسمت از فرهنگ كه بدون آموزش رسمي و از راه تقليد نسل ـ  
  ) كلامي4  ) عامه3  ) سنتي2  ) ابتدايي1

 99 از نظر ميخائيل باختين كدام شخصيت در شمار سه شخصيت برجسته ادبيات قرون وسطي كه تأثير بسـزايي در سـير توسـعه رمـان اروپـايي      ـ
  ؟گيردنمياند، قرار داشته

  ) ابله4  ) دلقك3  ) گدا2  ) ولگرد1

 100 شوند، پذيرش يا رد آن تنها به طرح و بافت فرهنگ و روابط اجتمـاعي و امكانـات   اي روبرو ميزمانيكه مردم در زندگي با نوآوري و فرصت تازهـ
  گيري دارد.اقتصادي آنها بستگي ندارد بلكه ............ نقش مؤثري در اين تصميم

  اختار طبقاتي) س4  ها) خرده فرهنگ3  ) عوامل نژادي2  ) عوامل رواني1

  شناسي م انساني جمعيتيشناسي و مفاهجمعيت  
  

 101 در نيم قرن اخير اميد به زندگي در بدو تولدّ ـ(e   در ايران حدوداً چند سال افزايش يافته است؟ (
1( 2  2( 15  3( 3   4( 4  

 102 هاي جمعيتي اطلاعات براي مناطق جغرافيايي كوچك يك كشور در دسترس است؟يك از منابع دادهدر كدامـ  
  ايهاي نمونه) بررسي2  ها) سرشماري1
Focus)هاي گروهي ) بحث4  هاي عميق) مصاحبه3 group discussions)  

 103 در مهاجرت طول عمر ـ(Lifetime migration) ..............  
  ) محل زندگي افراد با محل تولد متفاوت است.2  ) افراد به طور دايم در حال مهاجرت هستند.1
 افتد.هاي آخر زندگي اتفاق مي) مهاجرت فقط در سال4  گردند.د خود برمي) افراد دوباره به محل تول3

 104 چه تأثيري در نسبت وابستگي سالمندان دارد؟ سال، 15كاهش مقطعي جمعيت كمتر از ـ  
  كند.تغييري ايجاد نمي )4  كند.دوبرابر مي )3  دهد.افزايش مي )2  دهد.كاهش مي )1

 105 اگر در يك جدول عمر ـT35  8برابر با   وl35  2برابر با  ساله كلاً چند سال عمر خواهد كرد؟ 35باشد، يك فرد  
1( 55  2 (58  3( 6  4( 75  

 106 سال برابر با  49تا  15ساله زنان  5هاي هاي باروري در گروهاگر مجموع ميزانـ 6 كل چقدر است؟ در هزار باشد، ميزان باروري  
1( 2/1  2( 8/1  3( 3  4( 4  

 107 ها در فواصل كليه سنين برابر است با ...............در يك جدول عمر، مجموع مرگـ  
1( l  2( T  3( n L  4( e  

 108 سالگي در سال ا توجه به اطلاعات زير، احتمال مرگ متولدين تا يكبـ138.............. ، .در هزار است  
138  مواليد در سال  12  

  138  2در سال  138مرگ و مير افراد كمتر از يك سال از مواليد سال 
  1  1381در سال  138مرگ و مير افراد كمتر از يك سال از مواليد سال 
  138  25در سال  1379مرگ و مير افراد كمتر از يك سال از مواليد سال 

  

1( 8  2( 5/12  3( 21  4( 25  

 109 5اي با رشد سالانه صفر داراي جامعهـ     6باشد اگر تعداد مواليد سالانه اين جمعيت نفر جمعيت مي      نفر باشد، ميزان مرگ و ميـر ايـن
  ....... در هزار است.جامعه .....

1( 6  2( 8  3( 1  4( 12  

 110 در يك رابطة خطي اگر ضريب عرض از مبدا برابر با ـ2 8و مقدار متغير وابسته برابر  4، ضريب زاويه برابر با است؟ باشد، مقدار متغير مستقل چقدر  
1( 15  2( 16  3( 56  4( 6  

 111 خطاي نوع اول زماني است كه ...............ـ  
  ) متغير كنترل دخالت داده نشود.4  ) فرض صحيح اشتباهاً قبول شود.3  ) فرض صحيح اشتباهاً رد شود.2  ) رابطه كاذب نمايان شود.1



 
  

90سؤالات آزمون سراسري  10  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  

 112 قانون به توجيه نظرات مالتوس و طرفداري از او پرداخت؟ ريكاردو با استناد به كدامـ  
  مفرغي دستمزد )4  فقرا )3  صعودي به مقياس  )2  بازده نزولي )1

 113 نام الگوي ارائه شده توسط ديويس و بليك ـ(k.Davis and J.Blake)  ها براي اين الگـو  چيست و آنبراي عوامل تعيين كننده سطح باروري
  اند؟قائل شدهچند مرحله 

  هزينه فرصت ـ پنج مرحله )4  هزينه فرصت ـ سه مرحله )3  متغيرهاي بينابين ـ سه مرحله )2  متغيرهاي بينابين ـ پنج مرحله )1

 114 بالا بودن بار تكفل در ايران بيشتر ناشي از چيست؟ـ  
  ) پايين بودن ميزان رشد اقتصادي2  ) افزايش ميزان بيكاري1
  ) پايين بودن ميزان مشاركت زنان در نيروي كار4  ت بازنشستگانبالا بودن نسب) 3

 115 بيشترين درصد جمعيت ايران در حال حاضر مربوط به كدام گروه سني است؟ـ  
5تا  35 )4  ساله 35تا  2 )3  ساله 2تا  5 )2  ساله 15كمتر از  )1   

 116 يك از حالات زير بيشتر است؟اثر عوامل اقتصادي و اجتماعي بر باروري در كدامـ  
  باروري در سطح جانشيني )4  باروري خيلي پايين )3  باروري در حال گذار )2  باروري خيلي بالا )1

 117 در برآورد تعداد مواليد سال سرشماريـ(B ساله احتمال بقائي كه در مخرج كسـر مـورد    9تا  5بيني معكوس براساس جمعيت روش پيشبا  (
  گيرد، كدام است؟استفاده قرار مي

  سالگي 9تا  5 )4  سالگي 5/7تا  5 )3  سالگي 5/7صفر تا  )2  سالگي 5/7تا  5/2 )1

 118 م، كه به فاصله ـاز تقسيم جمعيت سرشماري دوn      ،ل، كـدام مـوردت سرشـماري او حاصـل   سال بعد از سرشماري اول انجام شده، بـر جمعيـ
  شود؟مي

1( nr  2( r  3( n r1  4( n( r)1  

 119 هاي سني است.مرگ و مير در ................. و ................ بيشتر از ساير دورهدر الگوي سني متعارف مرگ و مير، ميزان ـ  
  ميانسالي ـ سالمندي )4  خردسالي ـ سالمندي )3  خردسالي ـ ميانسالي )2  جواني ـ سالمندي   )1

 120 در يك جمعيت ايستا (ـstationary............... (  
  ) تعداد مواليد بيشتر از تعداد مرگ است.2  ت.) تعداد مرگ برابر تعداد مواليد اس1
  ) رشد جمعيت منفي است.4  ) تعداد مرگ بيشتر از تعداد مواليد است.3

  شناسيهاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه
  

 121 علامت فرهنگ سازماني ضعيف چيست؟ـ  
  ) وفاداري و پايبندي اعضا به سازمان2  ) همبستگي عناصر فرهنگي سازمان1
  ) پذيرش فرهنگ سازماني در ميان تعداد بيشتري از اعضا4  رش مقررات و ضوابط رسمي در سازمان) گست3

 122 كند؟يك از روابط زير جستجو مياتزيوني حداكثر اثربخشي روابط سازماني را در كدامـ  
  ) سازگاري بين قدرت و اطاعت2  ) رابطه بين فرد و منابع انساني1
 ) توجه به محيط سازماني به عنوان يك متغير اثرگذار بر سازمان4  و منابع سازمان) سازگاري بين نوع قدرت 3

 123 از ديدگاه نظريه تفسيري، مهمترين نقش آموزش و پرورش كدام است؟ـ  
  ) انتقال دانش به نسل جديد2  آموزانپذيري دانش) جامعه1
  هاي مليسنت) تربيت و تقويت فرهنگ و 4  ) بازتوليد ساختار اقتصادي موجود3

 124 شناسان اجتماعي مهمترين هدف مبلغين در تبليغات كدام است؟هاي روانبنا به برداشتـ  
  سازي ) متقاعد4  ) مبالغه3  ) شرطي كردن مخاطب2  ) تحريف1

 125 اي براي ساختار سياسي كشورهاي در حال توسعه دارند؟ها، نقش شكنندهكدام هزينهـ  
  ) اقتصادي4  ) زيست محيطي3  ) آموزشي2  ) اجتماعي1


